Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 4S

VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 18.12.2010

COMPITO A

Esercizio A.1 Risolvi le seguenti disequazioni goniometriche:
4senz +2(v/3—1)senz — V3 <0,
V3sen?z + (V3+1)senzcosz + cos’x > 0.

[—7/34+2kn<zx<mw/64+2kmVET/64+2km<x<4dm/34+2km; —7/6+kn<zx<37/4+kT]

Esercizio A.2 Risolvi la seguente disequazione goniometrica:

tg:l:—|—\/§

\/§ Senx — Cos T
[m/64+2kn<x<m/242knV27m/34+2kn<x<Tm/642knwV3m/242kw<x<57/3+2kT]

> 0.

Esercizio A.3 Risolvi la seguente disequazione:

V2+2cosx > 2senz. [r4+2kT<x<Tm/3+2kT]

Esercizio A.4 Risolvi il triangolo qualunque di cui sono noti i seguenti ele-
menti: b= 6v2, c = 2\/3(\/5—1— 1), 8 =mn/3.

[y1=57/12, a1 =7 /4, a1=4V3; y2=T7 /12, aa=7/12, a2=2/3(/3—1)]

Esercizio A.5 Risolvi il triangolo qualunque di cui sono noti i seguenti
elementi: ¢ = V6, ¢ = V3 —1, 8 = w/4. Determina poi il raggio della
circonferenza circoscritta al triangolo trovato e la lunghezza della bisettrice

dell’angolo «.

[b=2, a=27/3, y=7/12, R=V/2, 2=4—2/3]

Esercizio A.6 (Speciale) Calcola la quantita:

4 V2
SEn arcsen — — arcsen —— .
5 10

Quanto vale ’angolo argomento del seno? [V2/2, /4]

Buon Lavoro!
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COMPITO B

Esercizio B.1 Risolvi le seguenti disequazioni goniometriche:
dcos’z+2(vV3+1)cosz+v3>0),
V3sen?z — (V3 —1)senzcosz — cos>x < 0.

[br/642km<ax<Tm/64+2knV—27/342kn<x<27m/3+2kT; —7 /6+kn<ax<m/4+km]

Esercizio B.2 Risolvi la seguente disequazione goniometrica:

\/§tg:1:— 1

senx + \/§ Ccos T
[m/242km<x<27/342kmVT7/64+2kT<ax<37/242kmV57/34+2kn<x<137/6+4+2km]

< 0.

Esercizio B.3 Risolvi la seguente disequazione:

\/1 +v2senz < 2cosz. [—7 /44 2kn <z <m/4+2kT]

Esercizio B.4 Risolvi il triangolo qualunque di cui sono noti i seguenti ele-
menti: a = 2v/2, ¢ = vV2(v/3 + 1), « =7/4.

[v1=57/12, B1=7/3, b1=2V3; vo=T7 /12, Bo=7/6, by=2]

Esercizio B.5 Risolvi il triangolo qualunque di cui sono noti i seguenti ele-
menti: b = 2, ¢ = v/2(v/3 — 1), a = 37/4. Determina poi il raggio della
circonferenza inscritta al triangolo trovato e la lunghezza della mediana rela-

tiva al lato AC.
[a=2V2, B=7/6, y=n/12, r=+/2(V/3—1)/(V/2+V/3+1), m=+/T7—2/3]

Esercizio B.6 (Speciale) Calcola la quantita:

( 5 172 )
COS arccos 1—3 — arccos .

26

Quanto vale ’angolo argomento del coseno? [V2/2, /4]

Buon Lavoro!



